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jest napisane pisze

Poprawna pisownia Niepoprawna pisownia

"Jest napisane" to poprawna forma.

"Jest napisane" to czasownik w formie dokonanej od "pisac". Oznacza to, ze taka pisownie nalezy zastosowac tylko do okreslen
w czasie przesztym, np. W ksiazZce jest napisane, Zze Adam Mickiewicz zmart w 1855 roku.

UWAGA: formy "pisze" mozna uzy¢ tylko wéwczas, gdy méwimy o czynnosci w 3. osobie liczby pojedynczej, pochodzacej od
czasownika "pisac", np.: Michat pisze test juz pot godziny.

Przyktady:
Co tutaj jest napisane?

W lokalnej gazecie jest napisane, jak doszto do tragicznego wypadku.



z powrotem spowrotem, zpowrotem

Poprawna pisownia Niepoprawna pisownia

Zgodnie z zasadami jezyka polskiego wyrazenie "z powrotem" powinnismy zapisac rozdzielnie z przyimkiem "z".

Nietrudno w tym przypadku o pomytke. Czes$é wyrazen pisanych etymologicznie osobno (reguta obowiazywata do 1938 roku)
zgodnie z obowigzujacymi zasadami zapisuje sie taczenie w takiej postaci:

- sponad (dawniej: z ponad),

- sprzed (dawniej: z przed),

- spomiedzy (dawniej: z pomiedzy),

- spoza (dawniej: z poza).

Jednak wyrazenie "z powrotem" nie zmienito swojej formy - nalezy o tym pamietac.

Przyktady:

Tam i z powrotem, tam i z powrotem - chodzi tak od godziny i jest bardzo zdenerwowany.
Z powrotem droga nie dfuzyta sie nam wcale.
Jak bedziesz jechat z powrotem, nie zapomnij zrobic¢ zakupow.
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